

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la politica.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

ملية في يوم الثلاثاء 10 صبر 1827

SUSCRIPCION
 Melilla, un mes..... 1'25 Ptas.
 España, Tánger y Tetuán,
 trimestre..... 3'00
 Número casita, 8 céntimos

SUPLEMENTOS ARABES
 Dirección, Redacción, Administración y Talleres, calle de la Iglesia, número 2

SUSCRIPCION
 Melilla, un mes..... 1'25 Ptas.
 España, Tánger y Tetuán,
 trimestre..... 3'00
 Número casita, 8 céntimos

REAL ORDEN EQUITATIVA

EL CÁNON

En otro lugar de este número verán los lectores una importante disposición del Ministerio de la Guerra sobre el tipo del cánón que en lo sucesivo deben abonar los terrenos del campo exterior destinados á fines industriales.

Hasta ahora era idéntico para todos el que por usufructo abonar; anualmente, 25 céntimos metro cuadrado. Con ello resultaba una desigualdad notoria.

Los solares dedicados á construcciones urbanas son de dimensiones reducidas y sus concesionarios obtienen un rendimiento que les permite abonar con desahogo la cantidad exigida por el Estado. No ocurre lo propio con lo que se destina á industrias y almacenes; el rendimiento no se halla en relación con su superficie.

Los industriales que necesitan varios millares de metros cuadrados para secaderos de pieles, tejares, salazones, depósitos etc., etc., venían obligados á satisfacer crecido interés, con perjuicio del desarrollo de industrias nacientes.

Era preciso evitarlo y del particular hubimos de ocuparnos en algunos artículos y hubo también de tratarlo la nunca bien ponderada Junta de Arbitrios. Su presidente, el General Real, propuso una tarifa equitativa, que mereció la aprobación del General Gobernador y que es la que figura en la Real orden.

Tan eficaz medida contribuyó á al mayor impulso de algunas industrias que no podían tener vida con la traba que para ellas constituía el cánón.

Conforta el ánimo ver la solicitud con que se atienden en estos tiempos las peticiones razonables y el verdadero cariño con que se acoge cuanto tiende al fomento de los intereses de nuestra Plaza.

Aquí, donde no hay caciques, ni rencillas políticas, ni ambiciones de partido, triunfa la justicia y se abre paso la razón.

Sección árabe

الريسيولي

صدر الامر الشريف بتولية احمد

الريسيولي فايدا علي الكباله بعد ان شهد

علي نفسه بالخروج عن ريفه الكباله

النجليزية الطاهرانه وعا فررب سيشخص

لمجله لبروينة

جلالة السلطان مولاي عبد

الكبيط

سياح جلالة مولاي عبد الكبيط حاحمة

باس بعد انعام مقابلة السيدين كبلاته

والظاهر انه سينصد جلالة مدن الراسي

اولا ثم غيرها بعدها لياشر مهام سياحة

الرايا ويكتشف الامور التي لا يمكن

ادراكها بصيلا مدة اقامة المخزن الشربيع

بياس

El texto árabe

Lo que dice Ruisul.—Viaje de Muley Hafil.

Los bailes del domingo

En el Casino Militar

Los elementos de la Naturaleza se habian puesto de acuerdo, sin duda, para dar á cuantos rinden culto al Carnaval, una de esas bromas que dejan amarga huella en las almas, y rastro de contrariedad y de disgusto en los corazones.

Se trataba de matar, ó por lo menos de deslucir el baile, y amaneció un día de domingo de Piñata, lluvioso, triste y terriblemente insupportable. ¿Dijará de llover? ¿Seguirá por la noche esa lluvia, maldita y pertinaz? ¿Habrá baile, ó se suspenderá la danza? Talos eran las preguntas que todo el mundo se hacia, quedando todas ellas sin contestación.

El disfraz preparado iba á quedarse para el año que viene; la broma previamente estudiada, no podría salir de los rojos labios femeninos que debían darle; muchas ilusiones concebidas el día anterior, iban á quedar muertas apenas nacidas.

Por fin llegó la noche, y no cesaba de llover; y llegó la hora del baile, y el cielo vengador hacia objeto de sus iras á aquellos mortales que anhelaban rendir el último tributo de su amor á Terpsicore, y aparar hasta los últimos momentos del breve, feliz y pasajero reinado de la locura. Hasta el próximo año, se decía todo el mundo; aquello era ya verdaderamente intolerable.

Pero ¿caso la naturaleza humana iba á quedar vencida por el agua del cielo, y por el barro de la tierra? De ninguna manera; y volviendo el rostro, con desprecio, á las grandes molestias del tiempo, y reivindicando sus derechos de innegable y reconocida superioridad, al baile fueron mujeres y hombres; y la danza, aunque no tan numerosa como en los días propiamente carnavalescos, alcanzó grandísima brillantez y extraordinaria animación. ¡Hasta las tres y media de la madrugada, duró la fiesta!

¿Notas salientes de la misma? Muchas, y muy interesantes. Elegantes damas y encantadoras señoritas rivalizaron en entusiasmo bélico, y desaparecieron, con terrible y peligroso acierto, colorados proyectiles. Tan enorme consumo de confetti y de serpentinas se hicieron, que llegó un momento en que

era imposible bailar; pero, despreciado y vencido el peligro mayor, el del agua, ¿como interrumpir la danza por montón de serpentinas más ó menos?

Las bromas, ya preparadas, se dieron; las ilusiones, en peligro de morir, horas antes, adquirieron mayor pujanza y vigor; las legítimas esperanzas de diversión se vieron, en fin, colmadas por la realidad. Había habido baile, y éste había respondido, cumplidamente, á los deseos de todos los concurrentes. ¿Para qué más? ¡Hasta la lluvia, avergonzada de su tremenda derrota, dejó de embromarnos, y el regreso á los hogares se hizo sin grandes molestias!

¿Qué enales mascaritas prestaron extraordinaria animación al baile, con su belleza, sus caprichosos disfraces, y sus ingeniosas bromas?

Pues entre ellas recordamos á las señoritas Clotilde Vega, y Clomeucia Isaac, de «Música» llevando en la falda, bordadas en terciopelo negro las notas de la célebre *Sylliana* de la ópera «Cavallería rusticana»; Luisa y Carolina Rojas, luciendo ricos y preciosos trajes de «Mora» que realizaban su natural belleza; Luisa Cos-Gayón, de «Imperio»; Elvira Caraso, de «Muñeca Luis XV»; Carmen Castañón, de «Aldonza murciana»; Angolita Lleó, Magdalena Urrutia, Carmen Díez Miró, y Aurora Lechuga, de «Marineras»; Encarnación Robles, de «Japonesa»; Isabel Ramirez y Paquita Aranda, de «Florieta»; Mercedes Cabañas, con «Capuchón»; Angolita López Vicencio, de «Jardinera»; las Srtas. de Gómez, de «Mostiza» y de

«Chula»; é Isabelita Moyano, de «Diá-bola».

Y hasta el año 1910, queridos lectores míos, y admiradores entusiastas del Carnaval.

Conde de Mezquita

En la Unión Recreativa

Brillantemente cerró esta Sociedad la serie de bailes con que ha festejado las Carnestolendas.

Tampoco retrajo á las damas las inclemencias del tiempo y los salones eran pequeños para contener tanta mujer hermosa como en ellos se dió cita.

Entre otras vimos á Lolita Peres, de chula, siendo su pareja Pepe Pino, de majo; Concha Rodríguez, de aldeana dalmata, y una comparsa muy elegante capitaneada por el Sr. Luque, vistiendo de Rey de Espadas. La constituían las Sras. de Perez y Moreno y las señoritas Presentación Santos, Araceli González, María Orce y una simpática viuda, vestidas todas con lujosas toilletas de Heroldos. Llamó mucho la atención.

Montañas de serpentinas y confettis inundaban el piso, siendo menester que los criados quitaran varias veces la impedimenta para que las alegres parejas rindieran culto á Terpsicore.

Gratos recuerdos dejan estas fiestas, por el gusto, la alegría, y el orden admirable que en ellas ha reinado.

Hoy se reunirá el Jurado para adjudicar los tres premios ofrecidos, cuyo fallo daremos á conocer.

La Directiva recibe mil parabienes de sus consocios.

INFORMACION TELEGRAFICA

(En nuestra correspondencia la Agencia Fabra)

LA CRISIS

Conferencias.—Firma.—Los motivos de la dimisión

A pesar de que en la última sesión de Cortes el ministro de Instrucción Pública negó que hubiera dimitido el ministro de la Guerra, mis informes se han confirmado.

El sub-secretario del Ministerio de la Guerra, general Monte Sierra, conferenció con el Presidente del Consejo.

Preguntado por los periodistas dijo que el objeto era ponerse de acuerdo con el señor Maura para enviar á Sevilla firma urgente de Guerra. El Presidente prometió hacerlo en unión de otros decretos que necesitan la sanción regia.

Respecto á los motivos que haya tenido el ministro para dimitir, afirmó que no eran otros que el mal estado de su salud y de ningún modo el que S. M. hubiera dejado de aprobar la combinación de altos mandos militares.

Ayer mañana acudimos á los centros oficiales y en todos confirmaron la dimisión y el nombramiento del general Lineros.

Llegada del nuevo ministro.—Recebimiento.—Acepta

El capitán general de Cataluña don Arsenio Lineros llegó á las once del

domingo en el expreso de Barcelona.

En la estación le esperaban el señor Maura, los generales Monte Sierra y Bascarán y algunos amigos.

En el coche del Presidente se dirigió al domicilio de éste donde permaneció cerca de dos horas.

La conferencia dió su fruto, pues el general Lineros ha aceptado el cargo que se le proponía.

S. M. el Rey llegará hoy, y ante él, prestará juramento. Después se celebrará Consejo bajo su presidencia.

El ministro dimisionario vendrá de Robledo de Chavela para dar posesión á su sustituto.

El Consejo

A la hora anunciada se han constituido los ministros en Consejo.

El señor Maura hizo el acostumbrado discurso resumen de la política, interior y exterior.

Durante el Consejo, en el que se despacharon muchos expedientes, Don Alfonso firmó varios decretos que le presentaron los ministros de la Gobernación, de Fomento, de Hacienda, y de Marina.

Palabras de Maura

Confirmación de la crisis

Al salir de Palacio, el Sr. Maura hablando con los periodistas, confirmó que le había sido admitida la di-

misión de la cartera de Guerra, al general Primo de Rivera, el cual sería sustituido por el general Lineros.

Añadió el presidente del Consejo, que, probablemente, el nuevo ministro juraría su cargo esta misma tarde.

Lineros enfermo

El nuevo ministro de la Guerra se encuentra padeciendo una fuerte neuralgia.

La enfermedad carece de importancia.

Sanción de leyes

Al medio día ha ido á Palacio la Mesa del Senado sometiendo á la sanción régia varias leyes, entre ellas, la que dicta reglas para el ingreso y ascenso en el cuerpo de Inválidos.

Disposicion oficial

La «Gaceta» publica el texto de una ley prorrogando, por cinco años más, el convenio sobre arbitrajes, firmado en Londres, en 27 de Febrero de 1904.

Interpelaciones

Atribúyese al Doctor Pulido el propósito de hacer en el Senado una interpelación al Sr. ministro de Gracia y Justicia, acerca de los sucesos desarrollados en la cárcel Modelo, donde se intentó asesinar al Director.

Por su parte, el Sr. Labra, se dirigirá al ministro de Estado interrogándole sobre las relaciones mercantiles entre España y Cuba.

Embajador ascendido

Hoy será recibido por S. M. el Rey, el marqués de Prat, ascendido á embajador.

El concurso de «El Liberal»

Se conoce el resultado del concurso literario abierto por dicho periódico.

El Jurado ha premiado la obra «La muñeca de los viejos» cuyo autor se oculta bajo el lema «Infancia».

Así mismo, el Jurado ha recomendado la obra «El cristal con que se mira» siendo su lema «Comedia Ingenua».

Mitin regionalista

En Villefranca de los Barrios, se ha celebrado un mitin de propaganda regionalista.

El acto ha estado muy desanimado.

Empezó por la lectura de cartas de los solidarios, Sres. Garriga y Masad, excusando su asistencia, pero adhiriéndose á los acuerdos que se tomaran.

El orador tradicionalista, Sr. Benantes, dijo que el caciquismo es el culpable de todos los males nacionales, añadiendo que los ministros liberales han querido hacer suya la célebre frase: «El Estado soy yo».

Declaró que el integrismo catalán desea vivir en la mejor armonía con las demás regiones.

El señor Salaverry pronunció un discurso de tonos muy duros contra el centralismo, atacando á los diputados liberales que tachan de separatistas á los regionalistas. Terminó diciendo que en último caso, hasta el separatismo sería hecho frente de las tiranías del Poder Central.

El consejo de emigración

Acuerdo importante

El Consejo superior de emigración ha celebrado una junta, y entre otros acuerdos de menor importancia, acordó aprobar el billete familiar emigratorio.

Modificación del canon

Tarifa ventajosa

El «Diario Oficial» del Ministerio de

la Guerra» publica una Real Orden resolviendo los tipos que en lo sucesivo abonarán per usufructo los terrenos del campo exterior de Melilla destinados á industrias.

Primero: Hasta cien metros cúbicos lo mismo que los terrenos urbanizados, es decir, 25 céntimos metros cúbicos.

Segundo. De cien á mil metros, los cien primeros 25 céntimos cada uno y los restantes 15 céntimos. De suerte que 1.000 metros cúbicos satisfarán anualmente, 160 pesetas.

Tercero. De 1.000 á 10.000 los 1.000 primeros conforme á la tarifa anterior y el exceso 10 céntimos metro cúbico.

Una superficie de estas dimensiones abonará en su consecuencia 1.600 pesetas.

Cuarto Las superficies que excedan de 10.000 metros abonarán 5 céntimos metro.

De éstas cantidades las cuatro quintas partes quedarán á beneficio del Estado y la otra quinta parte quedará á favor de la Junta de Arbitrios.

El General D'Amade en España

A palacio.—Imponiéndole una condecoración.—Discurso

Ayer llegó á Sevilla el General D' Amade, jefe que fué de las tropas francesas de Casablanca.

En coche descubierto se dirigió á Palacio, donde fué recibido por S. M.

Don Alfonso le impuso las insignias de la gran cruz del Mérito Militar que le ha concedido, y terminada la ceremonia, le abrazó y felicitó por la campaña brillante que en aquella región marroquí han realizado las tropas francesas.

D' Amade dió al monarca detalles de las operaciones y encomió el espíritu de las fuerzas españolas felicitándose de las relaciones cordiales que reinan entre los soldados de las dos naciones; oficiales y soldados—dijo—han vivido y viven como camaradas, como verdaderos compañeros de armas.

Después, el rey y el general hablaron extensamente, interesándose mucho Don Alfonso por la organización de las tropas indígenas que hubo de expliarle su interlocutor.

En honor de éste se celebró un almuerzo asistiendo el embajador de Francia, los ayudantes del general y altos dignatarios palatinos.

D' Amade se muestra complacido por las atenciones de que fué objeto mientras permaneció en el regio Alcazar.

Antes de marchar visitó el histórico monumento que nos legaron los árabes.

Visitas.—Viaje á Toledo y Madrid.—Nuevos homenajes

El General francés, en unión del rey y de los embajadores de Francia é Inglaterra salió anoche de Sevilla.

En la estación de Castillejos, siguió para Toledo.

El martes regresará á Madrid y será recibido en audiencia por S. M. la Reina doña María Cristina.

En la embajada de Francia se celebrará dicho día un almuerzo, al que están invitados los ministros de Estado y de la Guerra y varios generales.

El Rey en Sevilla

Accidente sin importancia.—Incidente gracioso.—Palabras de D. Alfonso

El Ministro de la Gobernación ha quitado importancia al accidente que sufrió el Rey en su excursión á Villamanrique pues se redujo á haberse

inutilizado el automóvil que le conducía.

El monarca y el marqués de Viana entraron en el Colegio aristocrático para niñas titulado «Las Irlandesas».

Mientras el marqués telefoneaba al Alcazar pidiendo otro automóvil el capellan del Colegio fijándose en don Alfonso y al verle algo preocupado le dijo:

—Me parece que yo conozco á V. no sé de qué. Creo haberle visto en alguna parte.

El rey, contestó:

—No extraño que no me reconozca; como me dejó el bigote.

Al enterarse después el sacerdote de quien era, todo confuso se deshizo en excusas.

Don Alfonso se mostró muy regocijado por el incidente.

Función de gala

Los reyes asistieron el sábado á una función dada en su honor representándose «El Señor Gobernador.» SS. MM. fueron objeto de delirantes ovaciones.

Un hombre fiero

Borracho iracundo.—Agresión á su familia.—Cazándolo

En la Línea un borracho fué protagonista de un gran escándalo.

Al entrar en su casa maltrató á su hija y como los parientes trataran de contenerle, hirió á dos.

Atraídos por el escándalo penetraron en la vivienda varios vecinos y la policía.

Un guarda que intentó detenerle recibió un fuerte mordisco en la mano.

El hombre, salió corriendo por las calles hecho una verdadera furia, y no habiendo medio de reducirle al orden, fué cazado á lazo como las fieras.

Al verse atado trató de romper las ligaduras y tras grandes esfuerzos, pudo ser conducido á la cárcel.

Interesante á los jueces instructores

En el «Diario Oficial» del domingo, se publica otra disposición interesante.

En ella se ordena que los jueces instructores del ramo de Guerra desde primeros de Marzo se atengan al modelo inserto para la redacción de requisitorias, citaciones, emplazamientos, etc. etc.

Los gordos de la lotería

Regocijo en Jerez.—Viajante afortunado

Dicen de Jerez que reina mucho regocijo por haber correspondido una de las series del premio gordo de la lotería del 27.

El billete lo vendieron los ciegos en décimos sueltos y fracciones, estando por consiguiente muy dividido.

La otra serie que correspondió á Bilbao lo expendió la misma Administración á la que correspondió el gordo de Navidad.

Dos décimos los juega un viajante de comercio á quien en el sorteo anterior no tocó por un número el premio mayor.

Indignación en Valencia

La subida del pan

Los panaderos valencianos han subido el precio del pan sin causa que lo motive.

Por tal motivo es grande la indignación del vecindario que unánimemente pide al Ayuntamiento que adopte medidas para cortar el abuso de los tahoneros.

El Rey visitará Ceuta y Algeciras

Cuando don Alfonso regrese de Madrid irá al campo de Algeciras y

de allí á Ceuta con el fin de inspeccionar ambas plazas y revistar sus guarniciones.

No se sabe si en el viaje le acompañará el ministro de la Guerra.

Viajeros distinguidos

La embajada española

En el vapor «Piélagos» han llegado á Cádiz el embajador de Inglaterra y el exministro Conde de San Bernardo.

Las noticias que este vapor ha traído de Tánger dicen que la embajada española que se dirige á Fez continúa sin novedad el viaje salvo las penalidades propias del mal tiempo y fuertes lluvias que reinan en el interior.

Entierro del Cardenal Sancha

La presidencia del duelo.—Honores fúnebres.—Sepelio

En Toledo ha tenido lugar el entierro del Cardenal Sancha primado de España.

En representación de S. M. presidió el duelo el infante don Fernando.

Concurrieron el presidente del Senado general Azcárraga, algunos senadores y todas las autoridades.

El cadáver recibió sepultura en una de las capillas de la Catedral.

Numeroso público invadía la carrera que recorrió la comitiva y el templo.

El acto ha revelado extraordinaria solemnidad.

La «Gaceta»

Concurso.—El cambio medio.—Rectificación

Entre otras disposiciones publica la «Gaceta», las siguientes:

Concurso para proveer las plazas vacantes de maestro de taller de material de ingenieros del ejército.

Idem varias cátedras de árabe vulgar.

Declarando que el término medio de los cambios durante el mes de Febrero sea el de 11'41 %.

Rectificando la R. O. del 24 de Febrero sobre garantía que ofrece el Estado á los concesionarios de ferrocarriles secundarios.

En dicha disposición se decía que el Estado no abonará subvención debiendo ser que abonará la que se determina en el correspondiente proyecto.

Catedráticos españoles en Burdeos

La Comisión de catedráticos españoles que ha ido á Burdeos con el fin de pagar la visita que recientemente hicieron á España los profesores de aquella Universidad, están siendo muy agasajados.

Componen nuestra comisión el Rector de la Universidad de Oviedo; el Sr. Altamira profesor de derecho, y el Sr. Gascoñ, catedrático de Zaragoza.

Sus compañeros franceses, han dado en su honor un banquete pronunciándose afectuosos brindis.

Después del acto se dirigieron expresivos telegramas de salutación al Rey de España y al Presidente de la República.

La llegada del Rey

En la estación. Recibimiento.—A Palacio

En el tren rápido de Sevilla, ha llegado á esta Corte S. M. el Rey, á quien acompañaba el Jefe de su Casa Militar, general Echagüe.

En la estación esperaban á S. M. los infantes doña Teresa, doña Isabel y Don Fernando.

También esperaban al Rey, el presidente del Consejo, y los Sres. La Cierva, marqués de Figueroa, Sánchez Guerra, y marqués del Vadillo.

Después de los naturales saludos, el Rey y su augusta familia, se dirigieron al Palacio, á donde fueron también los ministros para celebrar Consejo, presididos por S. M.

La pesca en Galicia

Las traineras.-Comisiones.-Las autoridades.-La Cámara de Comercio.-Expectación

Despachos que se reciben de La Coruña dicen que la cuestión de la pesca llega á su crisis.

Los Trainereros prosiguen su campaña activísima contra el empleo de la tarrafa, y al efecto han enviado comisiones á todos los puntos de la Costa.

Las autoridades marítimas están del lado de la tarrafa, hallándose dispuestas á evitar, por todos los medios las coacciones que se intenten contra el libre ejercicio de la industria pesquera.

Se preparan varios mítins de propaganda, y en la Cámara de Comercio se celebran diarias reuniones.

El mitin de Valladolid

Reina gran animación en la capital castellana, con motivo del bloque.

Pasan de 2.000 las personas que, para asistir á él han llegado de los pueblos.

Por la muerte del cardenal Sánchez

El cabildo.-Provisiones

Dicen de Toledo que el Cabildo Catedral elegirá hoy el Vicario capitular.

Parece que aquel está muy dividido.

El infante don Fernando ha pedido habitaciones para pernoctar en Toledo.

Esta tarde, en automóvil, marchó á Madrid de donde regresará en seguida.

Los obispos que en Toledo se encuentran han comido en el Seminario Conciliar.

Los senadores y diputados que han asistido al entierro han marchado ya á Madrid.

Las fuerzas de Caballería y de Infantería que fueron á Toledo para el entierro, continúan en dicha capital.

Enfermo de alegría

Comunican de Bilbao que el viajante de comercio, don Celestino Salinero, agraciado con el primer premio en el último sorteo, se encuentra bastante mejorado del accidente que tuvo al conocer su suerte.

Parece que dicho viajante venía padeciendo una importante afección cardíaca, pues tan grave se puso el otro día, que cuantos le vieron le creyeron muerto.

Match internacional

En Toulouse se ha celebrado el anunciado match de foot-ball, entre los equipos «Norte de España» y «Mediodía de Francia.»

El primero estaba compuesto de jugadores de Vigo, Pontevedra á Lúa, y el segundo por otros de Burdeos, Cett, y Toulouse.

El equipo español demostró, desde el primer momento, gran superioridad, pero sin embargo, solo pudieron igualarse á coro, porque los franceses convencidos de que eran inferiores, hicieron solamente juego defensivo, formando barrera infranqueable.

La cuestión de Marruecos

Raisuli Gobernador

Renuncia

Cartas de Fez dicen que el día 21



D. O. M.

QUINTO ANIVERSARIO
LOS NIÑOS

Lisardo Morán Alcalá
Victoriano García Alvarez
Y
Carlos Martínez Benítez

Fallecidos el 3 de Marzo de 1904, víctimas de un accidente desgraciado

R. I. P.

Sus padres y demás parientes ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

Todas las misas que se celebren de 8 á 10 el día 3 de Marzo en la Iglesia Parroquial, serán aplicadas por el descanso de sus almas.

del mes de Febrero Maley Hafid, nombró al célebre Raisuli gobernador de Yevals y de los alrededores de Tánger, á pesar de las protestas y de la viva oposición que los naturales oponían al nombramiento.

Como condición previa se le exigió que renunciara á la protección inglesa que había adquirido con motivo del rescate de Mao-Lean.

Viaje de Hafid

Cuando el Sultán termine con las embajadas de España y de Francia se propone visitar las principales poblaciones del Imperio acompañado de la mejal-la que al efecto se organiza en Fez.

NOTICIAS

Los correos

Efecto del mal tiempo, suspendió anoche su salida de Málaga el vapor correo «O. de Mahón.»

El «Sevilla» que debía salir en viaje directo para el Peñon, vióse obligado también á suspenderlo.

Enfermos

Muchos distinguidos enfermos que estaban postrados en cama mejoran.

D. José Echevarría sufre fuerte catarro y la monísima Luz Guerrero padece el sarampión.

Celebraremos el total restablecimiento de todos.

El temporal

Anoche á primera hora, se inició un violento temporal de viento sur que á las ocho adquirió la terrible intensidad del ciclón.

A dicha hora era verdaderamente peligroso el tránsito por las calles.

El huracanado viento produjo en algunas casas rotura de cristales, y algunos otros desperfectos de mayor consideración.

A las diez cedió el temporal gran parte de su violencia.

Bote que zozobra

Durante la mañana del domingo entró en esta rada, procedente de Santa Pola, con cargamento de sal, el land «Capricho».

Y como hubiera bastante marejada de Levante, el patrón de aquél dispuso que cuatro de sus marineros embarcaran en un bote para practicar una maniobra de seguridad.

Mientras era ésta ejecutada, un golpe de mar volcó el bote, pudiendo dos de los marineros ganar á nado el falucho, y quedando ahogados los otros dos á la quilla del bote.

Advertida la Compañía de Mar del peligro que aquellos dos marineros corrían, salió en el acto un bote de quilla unida, logrando, no sin grandes esfuerzos y peligros, salvar á dichos ma-

rineros y llevarlos á bordo del «Capricho».

El «Gibbel-Tarik»

Este vapor inglés que salió ayer, y que tuvo que refugiarse detrás del Cabo de Tres Forcas, regresó ayer de arribada á este Puerto, con motivo de la rudeza del temporal.

Vacas quemadas

Ayer amanecieron muertas en el Matadero Público, dos vacas de la propiedad de dos moros.

Dichas reses fueron quemadas y enterradas en el sitio destinado para ello.

En depósito

Se encuentra depositado en el Centro de Vigilancia un paraguas, encontrado en el Parque Hernández.

Será entregado á quien acredite ser su dueño.

El ferrocarril á los límites

Ayer comenzaron las operaciones del tendido de la línea férrea que la Junta de Obras del Puerto construye desde la playa de San Lorenzo hasta los límites.

De los trabajos está encargado el contratista Don Vicente Barrachina.

Defunción

Ha fallecido en esta plaza la señora Doña Carmen Ojea López, esposa de nuestro convecino Don Fernando Ibañco.

Mañana á las nueve se dirá una misa de requiem en la Iglesia Parroquial, en sufragio del alma de la finada.

Damos el pésame á la familia doliente.

La Emulsión Marfil al Guayaacol es

la mejor de todas las emulsiones por su calidad, eficacia, conservación y precio, siendo también la de sabor mas agradable.

Todos los médicos la recomiendan eficazmente y su inmenso consumo es su mejor garantía.

ÚLTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De vuestra correspondencia la Agencia Fala.

El nuevo ministro

Esta tarde á las cinco el General Linares ha estado en Palacio con objeto de prestar juramento.

El Presidente del Consejo lo recibió ante el Rey, el Duque de Sotomayor y Contralmirante señor Boado.

Conferencia

Después del juramento han conferenciado S. M., el señor Maura y el general Linares.

La crisis en el Senado

En la Alta Cámara el señor Rodríguez ha preguntado que

rezores ha tenido el Gobierno para no dar cuenta de la dimisión del ministro de la Guerra.

El Ministro de Gracia y Justicia ha contestado que el señor Maura no lo hizo por habersele impedido imprescindibles ocupaciones.

El marqués de Figueras elogia grandemente al Ministro de la Guerra y manifiesta que su dimisión obedece sencillamente á motivos de salud.

El Sr. Rodríguez, consigna que á su juicio la dimisión obedece á causas políticas y que sobre este asunto se propone interpelar al Sr. Maura.

El Sr. Rodríguez San Pedro ofrece comunicárselo al Presidente del Consejo.

Cambios del 1.º

París 11'45
Londres 28'13

Comandancia de Artillería de Melilla

Subasta de ganado

Autorizada esta Comandancia por la Dirección General de Oria Caballar y Remonta para proceder á la venta de dos caballos de desecho, se anuncia al público que esta tendrá lugar en el Cuartel de Artillería á las 11 del día 15 de Marzo.

Melilla 23 Febrero 1909.—El Comandante Mayor, Ricardo Hernanz.—V.º B.º—El Coronel Comandante de Artillería, Arespoochaga.

Café-Restaurant "España," DE CASIMIRO VEREDA MURO X

Ha quedado nuevamente abierto al público este antiguo y acreditado establecimiento, en el que su nuevo dueño se ha de introducir importantes reformas que lo colocan á la altura de los mejores de su clase.

Cocina española y extranjera. Vinos y licores de las mejores marcas.

Se sirven comidas á domicilio y se admiten abonos.

Especialidad en banquetes.

Administración de Loterías

Calle del general Chacel, 12.
SORTEO DE 10 DE MARZO DE 1909
Premio mayor: 250.000 Pts.
Hay décimos á 10 Pesetas

Bañolería del Barrio Obrero

(Junto al Matadero)

Se pone en conocimiento del público que de 6 á 11 de la mañana, se exponen churros al estilo de Madrid, á cinco céntimos, y bañuelos á cóntimo. Se admiten encargos.

Fábrica de bujías

Los comerciantes señores Gómez y Compañía de esta plaza acaban de montar una, capaz para surtir todas las necesidades de este mercado.

Fabrican infinidad de tamaños y clases.

Los pedidos se reciben en su establecimiento.

Calle de San Miguel, núm. 14

LOS EXTREMEÑOS

Calle del General Chacel
Despacho de carnes frescas,
embutidos y jamones
Butifarras estilo catalán, todas las noches.
Manteca destilada superior.
Lechoncillos á 2 pesetas kilo en canal

Nuevo servicio de Navegación



Entre Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón, Ceuta, Puente Mayorga y Gibraltar, por el magnífico vapor español

“AMPURDANES”

TRES salidas mensuales hará del puerto de Málaga para los puertos que se indican,

Admitiendo carga y pasajeros para todos ellos á precios sumamente económicos.—Para más informes, diríjense á su armador

==== DON JOAQUIN CABO. — MALAGA ====

La Imperial Gran Zapateria

DE SATURNINO NAVAS
Calle de Antonio Falcón núm. 1
y Luis de Setomayor núm. 2
BARRIO DEL BUEN ACUERDO
Gran surtido á la venta de calzado de todas clases.
También se confecciona á la medida á precios convencionales.
Venta de curtidos y taller de cortes aparados.
Sucursal Ténel de Plaza de Armas

Gran Fotografía

RICARDO GOMEZ EN LA PLAZA

Calle de San Miguel núm. 3
Junto á la Farmacia Militar

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.—Especialidad en retratos de niños.—Retratos en tarjetas postales.—Retratos al platino.—Últimas novedades en fondos y muebles de galerías.

Preciosas colecciones de vistas de Melilla

Hay preciosos trajes de moros y moras

La Ibérica

DE LA Viuda de Ramirez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.
Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Se admiten reparaciones.

Calle San Miguel, 23

Bazar Reina Victoria

DAVID J. MELUL

Completo y variado surtido en géneros de todas clases, perfumería de las mejores marcas, encajes, bordados y cintas. Juguetes y caprichos para regalos, paquetaría, bisutería y quincalla.

Sombreros y gorras

Gusantes de todas clases.—Lozas, cristal y utensilios de cocina.

Efectos militares

para nuevos uniformes

Muebles de Viena y del país.

Maestros civil y militar

Precios sin competencia.

Calle del General Chacel núm. 1

y Carretera del Buen Acuerdo, 2

Se necesita

una criada en la calle de Ledesma número 2.

Santa Bárbara

Academia Preparatoria para Carreras Civiles y Militares

DIRECTOR

Don Cándido Lobera

Capitán de Artillería y Ex-Profesor de la Academia Regional Preparatoria de Sargentos de Melilla

PROFESORES: Don Juan Peña, Capitán de Artillería.—Don Carlos Sanchez Pastorido, Capitán de Artillería y Ex-Profesor de la Academia del Cuerpo.—Don Fermín Trujillo, Capitán de Artillería, Ex-Profesor de la Academia del Cuerpo.

Todos los profesores llevan largos años dedicados á la preparación para carreras militares.—En este centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido siempre plaza más del 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900, obtuvo el número uno en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO, uno de ellos el número CINCO en Infantería; en la de 1904, ingresaron SEIS, dos de ellos con los números CUATRO y CINCO en Administración Militar; en 1905, CINCO de SEIS presentados, uno el ONCE en Infantería; en la de 1906 obtuvieron plaza CUATRO de CINCO; en la de 1907 ingresaron los DOS presentados, y en la de 1908, de cuatro autorizados han ingresado DOS.

Dirección: Iglesia núm. 4

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Alcañete, Melilla, Mellin

Saldo anterior Ptas. 9.274.390'33

Imposiciones durante la semana " 302.425'09

Suma " 9.576.815'42

Reintegros " 228.311'51

Saldo " 9.348.503'91

Melilla 20 de Febrero de 1909.

Sucursal en Melilla, Calle Granada núm. 10

Grandes Almacenes de Muebles

CASA FUNDADA EN 1879

Herederos de Juan Alonso

Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20

MÁLAGA

Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos.—Instalaciones completas.—Comedores.—Despachos.—Dormitorios.—Estrados.—Gabinetes.—Cortinajes.—Vajillas.—Lámparas.—Cristalería.

En Melilla pueden verse catálogos y precios

ROGELIO SOTO, Gran Capitan, 1, principal

TEMPORADA DE INVIERNO Gran Bazar Cohen

General Margallo, 35, Polígono

Joseph S. Cohen tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que acaba de recibir un extenso surtido en lanas para caballeros, desde ptas. 8 hasta ptas. 80 el corte de tres metros, paños y mahón azul calidad extra color invariable; uso de familia, grano de oro y Holanda. Telas de un ancho para sábanas y colchas; cuellos, corbatas y puños; camisetos, medias y calcetines y tohallas para baños. Completo surtido en paraguas, relojería, quincalla y perfumería; gemelos de teatro y compañía; inmenso surtido en sedas para bordar, coser y ojalar; algodones de las mejores y más conocidas marcas para labores. Único depósito del «Océano Oriente Lillo» el más eficaz para la calvicie, á infinidad de artículos difíciles de enumerar.

Precios sin competencia. Visitando este establecimiento todos quedarán satisfechos y sorprendidos de la baratura de sus precios.

35, General Margallo, 35

Para calzarse barato

en la antigua y acreditada zapatería

La Moda

situada en el nuevo barrio de

Reina Victoria

Las importantes compras de pieles de todas clases, así como de calzado de fabricación esmerada que acaba de realizar el dueño de este establecimiento y conocido industrial

Miguel Alcaraz

le permite vender en condiciones sumamente ventajosas para el público.

El dueño de La Moda ha recibido un extenso surtido en chanclas de goma marca BOSTON.

- Hotel Colón -

(ANTES ASIA)

Situado en el sitio más céntrico de la población; magníficas habitaciones con vistas al mar; confort y economía; precios sin competencia.

Hospedaje completo desde 2'50 pesetas en adelante.

Abonos para comer, desde 2 pesetas.

Cubiertos sueltos, desde 1'25 pesetas.

Se alquilan habitaciones sin pensión.

GENERAL MARGALLO NUM. 26 (Polígono)

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

PEDID SIEMPRE

LA EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Este preparado se recomienda por Médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. DEPÓSITO CENTRAL: Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. del Río Guerrero, sucesor de González Marfil, Málaga.